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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Florian von Brunn, Holger GrieBhammer SPD
vom 11.03.2024

Teilnahme des Staatsministers fiir Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie
Hubert Aiwanger an Gremiensitzungen |

Die Staatsregierung wird gefragt:

11 Welchen Gremien gehort Staatsminister Hubert Aiwanger aufgrund
seines Ministeramtes seit 2019 an? 3

1.2 Wie viele Sitzungen dieser Gremien haben seit 2019 stattgefunden? 3

1.3  An wie vielen Sitzungen dieser Gremien hat Staatsminister Hubert
Aiwanger seit 2019 teilgenommen? 4

21  Wie viele Sitzungen des Verwaltungsrates der LfA Forderbank haben
seit 2019 stattgefunden? 5

2.2 Anwelchen der unter Frage 2.1 genannten Sitzungen hat Staatsminister
Hubert Aiwanger teilgenommen? 5

3.1 Wie viele Sitzungen des Aufsichtsrats der Messe Miinchen GmbH
haben seit 2019 stattgefunden? 5

3.2 Anwelchen der unter Frage 3.1 genannten Sitzungen hat Staatsminister
Hubert Aiwanger teilgenommen? 5

41  Wie viele Sitzungen des Zukunftsrats der Bayerischen Wirtschaft
haben seit 2019 stattgefunden? 5

4.2  Anwelchen der unter Frage 4.1 genannten Sitzungen hat Staatsminister
Hubert Aiwanger teilgenommen? 5

51  Wie viele Sitzungen des Aufsichtsrats der Bayern Tourismus Marke-
ting GmbH haben seit 2019 stattgefunden? 5

5.2  Anwelchen der unter Frage 5.1 genannten Sitzungen hat Staatsminister
Hubert Aiwanger teilgenommen? 6

6.1  Wie viele Sitzungen des Aufsichtsrats der Bayern Innovativ GmbH
haben seit 2019 stattgefunden? 6

6.2  Anwelchen der unter Frage 6.1 genannten Sitzungen hat Staatsminister
Hubert Aiwanger teilgenommen? 6
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7.1  Wie viele Sitzungen des Bayerischen Forschungsstiftungsrates haben

seit 2019 stattgefunden? 6
7.2 Anwelchen der unter Frage 7.1 genannten Sitzungen hat Staatsminister

Hubert Aiwanger teilgenommen? 6
8.1  Wie viele Sitzungen des Aufsichtsrats der Messe Miinchen GmbH

haben seit 2019 stattgefunden? .. 6
8.2  Anwelchen der unter Frage 3.1 genannten Sitzungen hat Staatsminister

Hubert Aiwanger teilgenommen? 6

Hinweise des Landtagsamts 7
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie
vom 18.04.2024

11  Welchen Gremien gehort Staatsminister Hubert Aiwanger aufgrund
seines Ministeramtes seit 2019 an?
Aufsichtsrat der Bayern Innovativ GmbH

Aufsichtsrat der Bayerischen Staatsforsten (mit Umressortierung zum 8. Novem-
ber 2023)

Aufsichtsrat der Bayern Tourismus Marketing GmbH (bis November 2023)
Aufsichtsrat der Flughafen Minchen GmbH

Aufsichtsrat der Messe Minchen GmbH

Bayerischer Energiebeirat

Bayerischer Forschungsstiftungsrat

Beirat der Bundesnetzagentur

Beirat der Regionaldirektion Bayern der Bundesagentur fiir Arbeit

Bundesrat und Fachausschiisse Agrarpolitik und Verbraucherschutz, Stadtebau,
Wohnungswesen, Raumordnung, Umwelt, Naturschutz und nukleare Sicherheit,
Wirtschaft

Energieministerkonferenz

Gemeinsame Wissenschaftskonferenz

Landesplanungsbeirat

Ordensbeirat des Bayerischen Maximiliansordens

Ordensbeirat des Bayerischen Verdienstordens
Raumentwicklungsministerkonferenz; vormals Ministerkonferenz fiir Raumordnung
Transformationsbeirat

Vermittlungsausschuss (stellvertretendes Mitglied)

Verwaltungsrat der Deutschen Zentrale fiir Tourismus e. V. (bis November 2023)
Verwaltungsrat LfA Férderbank

Wirtschaftsministerkonferenz

1.2 Wie viele Sitzungen dieser Gremien haben seit 2019 stattgefunden?

Die Gremien, welche unten mit den Fragen 2.1 ff. sowie mit der Schriftlichen Anfrage
vom 11. Mérz 2024 zu ,Teilnahme des Staatsministers fur Wirtschaft, Landesent-
wicklung und Energie Hubert Aiwanger an Gremiensitzungen I1“ mit den Fragen 1.1 ff.
gesondert abgefragt wurden, werden hier nicht nochmals aufgefihrt.

Aufsichtsrat der Bayerischen Staatsforsten (Zahlung ab Umressortierung): zwei
Sitzungen.

Beirat der Bundesnetzagentur: 32 Sitzungen.
Bundesrat: 69 Sitzungen.
Energieministerkonferenz: zwei Sitzungen.
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—  Gemeinsame Wissenschaftskonferenz: 16 Sitzungen.
—  Landesplanungsbeirat: vier Sitzungen.
—  Ordensbeirat des Bayerischen Maximiliansordens: zwei Sitzungen.

— Ordensbeirat des Bayerischen Verdienstordens: drei Sitzungen und zwei Ab-
stimmungen per Umlaufverfahren.

—  Raumentwicklungsministerkonferenz (vormals Ministerkonferenz fir Raum-
ordnung): vier Sitzungen.

—  Vermittlungsausschuss: 13 Sitzungen.
—  Wirtschaftsministerkonferenz: 33 Sitzungen bzw. Besprechungen.

1.3 An wie vielen Sitzungen dieser Gremien hat Staatsminister Hubert
Aiwanger seit 2019 teilgenommen?
—  Aufsichtsrat Bayern Innovativ GmbH: sechs Sitzungen.

—  Aufsichtsrat der Bayerischen Staatsforsten (mit Umressortierung zum 8. Novem-
ber 2023): zwei Sitzungen.

— Aufsichtsrat der Bayern Tourismus Marketing GmbH: fiinf Sitzungen.
— Aufsichtsrat der Flughafen Minchen GmbH: zwdlf Sitzungen.

— Aufsichtsrat der Messe Minchen GmbH: elf Sitzungen.

—  Bayerischer Energiebeirat: vier Sitzungen.

—  Bayerischer Forschungsstiftungsrat: vier Sitzungen (zwei davon im Umlaufver-
fahren).

—  Beirat der Bundesnetzagentur: neun Sitzungen.
—  Beirat der Regionaldirektion Bayern der Bundesagentur fiir Arbeit: sechs Sitzungen.

—  Bundesrat: zwei Sitzungen. Bayern wird in der Regel durch den Staatsminister
bzw. die Staatsministerin flir Bundesangelegenheiten vertreten. Im Fachausschuss
sind die Lander grundsatzlich nur auf Beamtenebene vertreten.

—  Energieministerkonferenz: eine Sitzung.

—  Gemeinsame Wissenschaftskonferenz: keine Sitzung. Die Stimme fir Bayern
in der Gemeinsamen Wissenschaftskonferenz wird jeweils vom Wissenschafts-
minister gefuhrt.

—  Landesplanungsbeirat: vier Sitzungen.

—  Ordensbeirat des Bayerischen Maximiliansordens: Fur die Sitzung im Mai 2023
wurde ein schriftliches Votum eingeholt.

—  Ordensbeirat des Bayerischen Verdienstordens: drei Sitzungen und zwei Ab-
stimmungen per Umlaufverfahren.

—  Raumentwicklungsministerkonferenz: eine Sitzung im schriftlichen Umlaufverfahren.
—  Transformationsbeirat: eine Sitzung.

—  Vermittlungsausschuss: kein Vertretungsfall eingetreten.

—  Verwaltungsrat der Deutschen Zentrale fur Tourismus e.V.: keine Sitzung.

—  Verwaltungsrat der LfA Forderbank: 18 Sitzungen.

—  Wirtschaftsministerkonferenz: 28 (Sonder-)Sitzungen und Besprechungen der
Wirtschaftsminister von Bund und Landern.
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21 Wie viele Sitzungen des Verwaltungsrates der LfA Forderbank haben
seit 2019 stattgefunden?

31 Sitzungen.

2.2 An welchen der unter Frage 2.1 genannten Sitzungen hat Staats-
minister Hubert Aiwanger teilgenommen?

Sitzungen im Februar 2019, April 2019, Juni 2019, September 2019, Dezember 2019,
Mai 2020, September 2020, Dezember 2020, Februar 2021, April 2021, Juni 2021,
September 2021, Februar 2022, Februar 2023, Marz 2023, Mai 2023, Dezember 2023
und Marz 2024. In den Sitzungen im November 2019, Februar 2020, November 2020,
November 2021, Marz 2022, September 2022, November 2022, Dezember 2022,
September 2023, November 2023 wurde Staatsminister Hubert Aiwanger durch die
Amtschefin vertreten.

3.1 Wie viele Sitzungen des Aufsichtsrats der Messe Miinchen GmbH
haben seit 2019 stattgefunden?

Elf Sitzungen.

3.2 An welchen der unter Frage 3.1 genannten Sitzungen hat Staats-
minister Hubert Aiwanger teilgenommen?

Sitzungen im Mai 2019, Dezember 2019, Marz 2020, Juni 2020, Dezember 2020,
Juli 2021, November 2021, Juni 2022, Dezember 2022, Juni 2023 und Dezember 2023.

41 Wie viele Sitzungen des Zukunftsrats der Bayerischen Wirtschaft
haben seit 2019 stattgefunden?

21 Sitzungen und vier Kongresse.

4.2 An welchen der unter Frage 4.1 genannten Sitzungen hat Staats-
minister Hubert Aiwanger teilgenommen?

Kongress im Juli 2019. In den Sitzungen im Januar 2019, im Marz 2019, im Mai 2019,
im Juni 2019, im Dezember 2019, im Februar 2020, im Mai 2020, im November 2020,
im Dezember 2020, im Januar 2021, im Marz 2021 und im April 2021 wurde Staats-
minister Hubert Aiwanger durch den jeweiligen Amtschef oder die jeweilige Amtschefin
vertreten. Es handelt sich bei dem Zukunftsrat der Bayerischen Wirtschaft nicht um
ein Gremium, welchem Staatsminister Hubert Aiwanger aufgrund seines Minister-
amtes angehort.

5.1 Wie viele Sitzungen des Aufsichtsrats der Bayern Tourismus Marke-
ting GmbH haben seit 2019 stattgefunden?

Zehn Sitzungen.
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5.2 An welchen der unter Frage 5.1 genannten Sitzungen hat Staats-
minister Hubert Aiwanger teilgenommen?

Sitzungen im Mai 2019, Oktober 2019, Mai 2020, Mai 2021 und Mai 2023. In der
Sitzung im Oktober 2020 wurde Staatsminister Hubert Aiwanger durch den Staats-
sekretar vertreten.

6.1 Wie viele Sitzungen des Aufsichtsrats der Bayern Innovativ GmbH
haben seit 2019 stattgefunden?

Zehn Sitzungen.

6.2 An welchen der unter Frage 6.1 genannten Sitzungen hat Staats-
minister Hubert Aiwanger teilgenommen?

Sitzungen im November 2019, Mai 2020, November 2020, Mai 2021, Mai 2022 und
Mai 2023 teilgenommen. In den Sitzungen im Mai 2019, November 2021, Novem-
ber 2022 und November 2023 wurde Staatsminister Hubert Aiwanger durch den jewei-
ligen stellvertretenden Vorsitzenden des Aufsichtsrats oder dem gemaf der Satzung
vom Aufsichtsrat gewahlten Leiter der Sitzung vertreten.

71  Wie viele Sitzungen des Bayerischen Forschungsstiftungsrates haben
seit 2019 stattgefunden?

15 Sitzungen. Zwei dieser Sitzungen haben im Umlaufverfahren stattgefunden.

7.2 An welchen der unter Frage 7.1 genannten Sitzungen hat Staats-
minister Hubert Aiwanger teilgenommen?

Sitzungen im Juli 2019, im November 2019, im Marz 2020 und im Juni 2020. In den
Sitzungen im April 2019, Dezember 2020, Marz 2021, Juli 2021, Dezember 2021, De-
zember 2022, Marz 2023 und Dezember 2023 wurde Staatsminister Hubert Aiwanger
durch den jeweiligen Staatssekretar vertreten.

8.1 Wie viele Sitzungen des Aufsichtsrats der Messe Miinchen GmbH
haben seit 2019 stattgefunden?
Elf Sitzungen.
8.2 An welchen der unter Frage 3.1 genannten Sitzungen hat Staats-
minister Hubert Aiwanger teilgenommen?

Sitzungen im Mai 2019, Dezember 2019, Marz 2020, Juni 2020, Dezember 2020,
Juli 2021, November 2021, Juni 2022, Dezember 2022, Juni 2023 und Dezember 2023.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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